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 Ata da 40ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 29 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado José de Arimatéia, ad hoc. À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Sales, Euclides Fernandes, Fábio Souto, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

David Rios, Vando e Reinaldo Braga, justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2015, 

a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 25ª, 27ª, 29ª, 30ª, 31ª, 32ª, 33ª, 36ª, 37ª; Sessões Extraordinárias - 1ª e 2ª; e Sessões 

Especiais – 1ª, 3ª; 6ª e 8ª. Oradores inscritos – O Deputado Zó  destacou o trabalho da Comissão 

Especial de Assuntos Territoriais e Emancipação, em conjunto com o SEI e o IBGE, acerca do projeto 

de divisão territorial em tramitação na Casa, informando que disponibilizará documento para todos os 

deputados tirarem as dúvidas acerca da matéria e votarem na próxima terça-feira. Cobrou maior 

participação dos gestores municipais e mais empenho para melhorar as áreas básicas. O Deputado 

Herzem Gusmão informou que recebeu uma correspondência da Associação das Indústrias de Vitória 

da Conquista sobre a possibilidade de fechamento da fábrica da Azaleia em Itapetinga, fato que vai 

causar um grande impacto negativo na economia regional, e solicitou do Governo Estadual 

informações acerca desse problema. Cobrou a implantação de um curso de Veterinária no Município, 

o que atrairá mais estudantes para a região, e concluiu solicitando a visita da Comissão de Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos à reserva  Matinha. O Deputado Pedro Tavares tratou da lavoura 

cacaueira, “que já foi responsável, em grande parte, pela riqueza dos municípios da Região Sul", e 

mencionou o problema da vassoura-de-bruxa, conclamando os deputados a lutarem em prol da 

revitalização da cacauicultura. Finalizou relatando alguns problemas enfrentados pelos produtores ao 

longo dos 20 anos de crise. O Deputado Alex da Piatã tratou do problema de animais nas rodovias, 
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sugerindo que as Polícias Rodoviárias Federal e Estadual intensifiquem o trabalho para recolhê-los. 

Informou que apresentou o Projeto de Lei nº 21.091/2015, que dispõe sobre penalidades mais rígidas 

para os proprietários desses animais, tempo em que solicitou o apoio dos pares. Finalizou 

apresentando Moção de Aplauso ao Bispo Dom Murilo, eleito vice-presidente da CNBB, e ao Bispo 

de Camaçari, Dom Petrini, eleito para representar o Sínodo das Famílias do Brasil, no Vaticano. O 

Deputado Adolfo Viana cobrou maior atenção do Governo para o Vale do São Francisco, solicitando 

também mais investimentos nas áreas de segurança pública, educação, saúde e infraestrutura em 

todo o Estado da Bahia. Informou que solicitará uma audiência com o Secretário de Segurança 

Pública para tratar dos problemas da Região Norte do Estado. Finalizou comentando o projeto de 

reajuste do servidor público, informando que vários sindicatos se manifestaram contrários ao acordo, 

e comunicou que a Bancada de Oposição vai obstruir a apreciação da matéria. O Deputado Luciano 

Simões Filho saudou o Dia do Exército Brasileiro, celebrado no dia 19 de abril, tempo em que traçou 

um breve relato sobre a história da instituição que completou 367 anos. O Deputado Sandro Régis 

elogiou o trabalho do Prefeito ACM Neto no enfrentamento dos desastres causados pelas fortes 

chuvas que têm atingido o Município de Salvador. Elogiou a gestão do Ex-Prefeito Antônio Imbassahy, 

período em que o Município deu um salto qualitativo em relação às obras preventivas contra os 

desastres naturais causados pelas chuvas, e encerrou relembrando os programas e ações realizados 

em diversos bairros. O Deputado José de Arimatéia comentou a reunião realizada, hoje pela manhã, 

na Comissão de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho, oportunidade em que trataram dos 

elevados aumentos nas contas dos serviços prestados pela Coelba, bem como dos problemas que a 

população enfrenta com as operadoras de telefonia celular. Por fim, informou que ontem esteve em 

Brasília para participar da abertura dos trabalhos da Frente Parlamentar em Defesa dos Conselheiros 

Tutelares do Brasil, “categoria que enfrenta sérios problemas em todo o País”. Em questão de ordem, 

o Deputado Joseildo Ramos solicitou maior celeridade para apreciar o projeto de lei que trata sobre 

divisão territorial, agradeceu aos pares, principalmente aos membros da Comissão de Constituição e 

Justiça, por conta da formulação do Projeto de Resolução n° 1.193/1985, que trata dos projetos que 

são desarquivados, e tratou do processo de agregação, extinção e desativação de Comarcas. O 

Deputado Tom Araújo teceu considerações sobre a reunião ocorrida hoje pela manhã, na Comissão 

Especial de Divisão Territorial, que contou com a participação de várias lideranças políticas do interior, 

visando discutir o projeto que se encontra em tramitação nesta Casa. Considerou que essa matéria 

não deve envolver interesses políticos, mas defender o que é mais importante para o município e as 

comunidades. O Deputado Joseildo Ramos comentou o problema de escassez de água, cobrando 

maior comprometimento do Poder Público e da sociedade para com as questões relacionadas à 

sustentabilidade do planeta. Defendeu a implantação de sistemas simplificados de abastecimento de 

água e a educação ambiental e mencionou a participação no Seminário que comemorou os 20 anos 

de existência dos Sistemas Integrados de Abastecimento de Água no Meio Rural, com duas centrais 
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pioneiras na Bahia, uma em Seabra e outra no Município de Jacobina. O Deputado Bira Corôa tratou 

do projeto que versa sobre a regulamentação dos limites e fronteiras dos municípios do Estado da 

Bahia e chamou a atenção dos parlamentares para a importância da matéria. Falou sobre a reunião 

ocorrida na Comissão Especial de Divisão Territorial, mencionando que surgiram interesses políticos 

localizados que podem dificultar o processo de votação do projeto, e ponderou que essas questões 

não deveriam prejudicar o trabalho realizado pelo Estado. O Deputado Carlos Geilson elogiou a 

atuação do Prefeito ACM Neto frente aos problemas causados pelas fortes chuvas que atingiram o 

Município de Salvador, saudando também a atitude solidária do Governador Rui Costa. Tratou do 

projeto de reajuste do servidor público, questionando a postura passiva dos sindicalistas, “outrora 

combativos”, e concluiu defendendo a concessão em uma única parcela retroativa a janeiro, data-

base do servidor. O Deputado Reinaldo Braga comentou a fusão do PSB e do PPS, noticiado nos 

jornais locais, e destacou a importância do projeto que dispõe sobre os limites territoriais, lembrando 

que o tema tem sido amplamente discutido na Comissão Especial de Divisão Territorial. Mencionou a 

matéria que propõe a mudança do Regimento Interno na questão relacionada ao desarquivamento 

de projetos, avaliando que contribuirá para dar mais celeridade ao processo de tramitação. Teceu 

considerações sobre a questão da agregação e extinção de cartórios eleitorais no Estado. A Deputada 

Fabíola Mansur informou ao Deputado Reinaldo Braga que a questão da fusão do PSB e PPS é 

apenas uma conjectura. Elogiou a união do Governador Rui Costa e do Prefeito ACM Neto no sentido 

de resolver os problemas causados pelas constantes chuvas na Cidade de Salvador, elogiando 

também os vereadores, que aprovaram, em caráter de urgência, um auxílio para as famílias 

desamparadas. Defendeu um plano de micro e macrodrenagem da cidade e apresentou sugestões 

para melhorar a área de educação das famílias mais carentes. Parabenizou o Município de Irecê e a 

microrregião pela realização da XVII Expoagre, ressaltando que toda aquela região é um importante 

vetor de desenvolvimento econômico. Por fim, convidou todos os deputados a participarem da 

Comissão de Saúde Itinerante, que acontecerá na última sexta-feira de maio, em Irecê, com o objetivo 

de debaterem questões relacionadas à área. O Deputado Luciano Ribeiro comentou a questão da 

agregação ou extinção das comarcas e informou que a Comissão de Constituição e Justiça buscará 

esclarecimentos junto ao Tribunal Regional Eleitoral e ao Tribunal de Justiça, visto que essa decisão 

causou problemas a uma grande parcela da população. Tratou do problema da escassez de água, 

cobrou a construção de mais barragens no Estado e defendeu uma política de preservação das 

nascentes dos rios. Citou o projeto de reajuste do funcionalismo público e cobrou o cumprimento do 

Estatuto do Servidor. A Deputada Maria del Carmen comentou as tragédias ocorridas em Salvador 

em consequência das fortes chuvas e traçou um perfil geográfico da Cidade, “implantada numa falha 

geológica com dois platôs: cidade baixa e cidade alta” e a forma como aconteceu a urbanização 

desordenada. Encerrou defendendo um projeto efetivo de transformação desta Cidade. O Deputado 

Eduardo Salles prestou esclarecimentos sobre a situação da empresa Vulcabras/Azaleia no interior 
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do Estado, informando que tem ocorrido uma reocupação dos galpões, e convidou o Deputado 

Herzem Gusmão a participar, amanhã, de uma reunião na Câmara de Vereadores de Itapetinga para 

celebração de contratos de reocupação de mais dois galpões. Teceu considerações sobre o problema 

de escassez de água e abordou a questão da construção de novas barragens, conforme sugestão do 

Deputado Luciano Ribeiro. Finalizou assegurando que o Governador Rui Costa tem o objetivo de 

ampliar o abastecimento de água e a irrigação em diversos municípios. O Deputado Rosemberg Pinto 

criticou o discurso do Deputado Herzem Gusmão, avaliando que ele acaba cometendo alguns 

equívocos. Assegurou que Itapetinga não possui um zoológico, mas uma réstia de Mata Atlântica, 

preservada pela comunidade do Município e por um convênio com os Governos Federal e Estadual 

e com a Prefeitura, encerrado há algum tempo. Informou que na semana passada o Prefeito de 

Itapetinga, em exercício, Alécio, esteve com o Secretário do Meio Ambiente, Eugênio Spengler, para 

tratar da situação dessa reserva. Concluiu afiançando que faltam ocupar apenas quatro galpões da 

empresa Azaleia. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Rosemberg 

Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alan Castro, Alex Lima, Ângela Sousa, Augusto Castro, Nelson 

Leal, Paulo Rangel, Soldado Prisco e Targino Machado (08). 
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